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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur öffentlichen  
Ortschaftsratssitzung am 04. Dezember 2025

Am kommenden Donnerstag, dem 04. Dezember 2025, 19.00 
Uhr im Sitzungszimmer der Ortsverwaltung Goldscheu-
er, findet eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Gold-
scheuer statt.
 

T A G E S O R D N U N G :
 
1.  Offenlage der Beschlüsse der öffentlichen Ortschaftsrats-

sitzung vom 13.11.2025
2.  Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen 

Ortschaftsratssitzung vom 13.11.2025
3.  Fragestunde für Einwohner gemäß § 33 (4) Gemeindeord-

nung BW
4. Feldhüter für die Ortschaft Goldscheuer;
  Verabschiedung von Gerd Hummel und Einführung von 

Andreas Mang
5.  Baumfällungen aus Verkehrssicherungsgründen und 

Nachpflanzungen an der Straße „Im Sand“ in Goldscheu-
er

6.  Gewährung von städtischen Zuschüssen an örtliche Ver-
eine

 6.1  Fischereiverein Goldscheuer für den Anbau eines Ge-
räteraumes an das bestehende Lagergebäude beim 
Vereinsheim in Marlen

 6.2  Sportfreunde Goldscheuer für die Anschaffung von 
Sportgeräten

 6.3  Sportfreunde Goldscheuer für die Fahrtkosten der 
Tauziehabteilung für die Teilnahme an Meisterschaf-
ten

 6.4  Sportfreunde Goldscheuer für die laufenden Instand-
haltungsarbeiten in und an der Edwin-Bühler-Halle

 6.5  Sportfreunde Goldscheuer für die Instandsetzungsar-
beiten an der Kegelbahnanlage in der Edwin-Bühler-
Halle

7.  Offene Jugendarbeit in Goldscheuer - Benennung des Pro-
jektteams

8. Informationen der Verwaltung
 8.1  Veranstaltungstermine 2026 in den Ortschaften Gold-

scheuer und Hohnhurst
 8.2  Fortschreibung der Terminplanung des Ortschafts-

rates für 2026
 8.3  Stellungnahme der Stadt Kehl zum Antrag der Vul-

can Energie Ressourcen GmbH auf Verlängerung der 
bergrechtlichen Erlaubnis zur Aufsuchung von Erd-
wärme, Sole und Lithium

 8.4  Genehmigung des Umbaus eines Bestandsgebäudes 
in eine gewerbliche Sauna an der Straße „Im Neufeld“ 
in Goldscheuer

9.  Anfragen gemäß § 24 (4) und Anträge gemäß § 34 (1) Ge-
meindeordnung BW

 
Zu der öffentlichen Sitzung ist die Einwohnerschaft herzlich 
eingeladen. Die Sitzungsunterlagen sind über die Homepage 
der Stadt Kehl im Internet abrufbar (Bürgerinfoportal). Im 
Anschluss findet eine nichtöffentliche Sitzung statt.
 

Heinz Rith, Ortsvorsteher
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Die Agentur für Arbeit Offenburg informiert:
Ab 01. Dezember 2025 Online zum Wunschtermin in 
der Agentur für Arbeit Offenburg 
Ab dem 01. Dezember bietet die Agentur für Arbeit 
Offenburg, Lahr und Kehl ausschließlich terminierte 
Servicezeiten für die persönliche Arbeitssuchend- 
und Arbeitslosmeldung an. Das terminierte Angebot 
stellt eine Dienstleistungserweiterung dar, um den 
Bedürfnissen der Kundinnen und Kunden noch bes-
ser gerecht zu werden.  

Mit den umfangreichen eService-Angeboten der 
Bundesagentur für Arbeit lassen sich die meisten An-
liegen schnell und unkompliziert rund um die Uhr 
auch online am Computer oder Smartphone klären. 
Auch der Antrag auf Arbeitslosengeld wird online 
gestellt. Einen übersichtlichen Einstieg zu allen On-
line-Angeboten erhalten Kundinnen und Kunden der 
Arbeitsagentur online unter www.arbeitsagentur.de/
eservice. 

Wunschtermine können somit ab Dezember mit nur 
wenigen Klicks vorab über die Internetseite www.
arbeitsagentur.de/offenburg gebucht werden. Kun-
dinnen und Kunden können beim Buchungsvorgang 
ihr gewünschtes Anliegen online auswählen und 
sich einen persönlichen Termin innerhalb von drei 
Arbeitstagen reservieren, um sich beispielsweise ar-
beitslos zu melden. 

Für besonders dringende, unvermeidbare Kundenan-
liegen und ohne vorherige Terminvereinbarung 
steht die Agentur für Arbeit Offenburg von Montag 
bis Freitag von 8 bis 12 Uhr für Notfälle bereit.

Abfallkalender 2026 jetzt online verfügbar – 
Verteilung läuft bis Jahresende

Die Verteilung der Abfallkalender für das Jahr 2026 
hat begonnen und wird voraussichtlich bis zum 31. 
Dezember 2025 abgeschlossen sein. Der Kalender des 
Eigenbetriebs Abfallwirtschaft Ortenaukreis bietet 
alle relevanten Informationen zu den Abfuhrter-
minen, den mobilen Schadstoffsammlungen sowie 
nützliche Hinweise zu den Services der Abfallwirt-
schaft, wie etwa den Deponien und Wertstoffhöfen.
Ab sofort sind die Abfallkalender auch online unter 
www.abfallwirtschaft-ortenaukreis.de sowie in der 
AbfallApp Ortenaukreis abrufbar. Besonders prak-
tisch: Mit der AbfallApp können Nutzer individuell 
ihre Abfuhrtermine einstellen und sich an diese er-
innern lassen.
 

Änderungen bei der Entsorgung von Altpapier und 
Grünen Tonnen
In den vergangenen Jahren gab es einen spürbaren 
Rückgang beim Altpapieraufkommen, was zu einer 
Anpassung des Leerungsrhythmus führt: Ab 2026 
wird die Grüne Tonne nun alle vier Wochen statt 
wie bisher alle drei Wochen geleert. Zudem können 
sich durch eine optimierte Tourenplanung auch die 
Abfuhrtage verschieben. So kann es sein, dass der 
gewohnte Abfuhrtag künftig auf einen anderen Wo-
chentag fällt. Die im Abfallkalender angegebenen 
Termine bleiben jedoch verbindlich.
 
Verteilung und Kontakt
Die Abfallkalender werden über die lokalen Mittei-
lungsblätter sowie durch Verlage, Vereine und ande-
re Institutionen verteilt. Sollte bis Ende des Jahres 
kein Abfallkalender zugestellt worden sein, können 
Bürgerinnen und Bürger die digitalen Angebote nut-
zen oder sich direkt an ihre Stadt- oder Gemeindever-
waltung wenden.
„Wer bis zum 31. Dezember 2025 keinen Abfallka-
lender erhalten hat, kann sich die Informationen 
bequem online holen oder sich an die Stadt- oder 
Gemeindeverwaltung wenden“, so Melanie Dieterle, 
Abfallberaterin beim Eigenbetrieb Abfallwirtschaft 
Ortenaukreis.
Weitere Informationen zur Abfallentsorgung erhal-
ten Interessierte unter der Telefonnummer 0781 805 
9600 oder per E-Mail an abfallberatung@ortenau-
kreis.de.

Grundschule 
Goldscheuer

Die Grundschule Goldscheuer  
sucht für den Nachmittag

 
ehrenamtliche Jugendbegleiter/-innen

 
Wir benötigen im Rahmen  

der Ganztagesbetreuung montags bis
donnerstags von 13.30 Uhr bis 15.00 Uhr  

stundenweise Unterstützung.
Für diese Tätigkeit gibt es  

eine Aufwandsentschädigung.
Bitte richten Sie Ihre Bewerbung bis 15.12.2025 an

poststelle@ghs-goldscheuer.schule.bwl.de
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Wichtige Telefonnummern –
Öffnungszeiten

Ortsverwaltung Goldscheuer Tel. 9698-0
 Fax 9698-19
Email: ortsverwaltung.goldscheuer@stadt-kehl.de
Montag bis Freitag   08.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch   14.00 - 16.00 Uhr
Donnerstag   14.00 - 18.00 Uhr
Heinz Rith, Ortsvorsteher  Tel. 9698-11
Email: h.rith@stadt-kehl.de
Frau Minder (Verwaltung) Tel. 9698-12
Frau Peray (Standesamt, Friedhofswesen) Tel. 9698-13
Frau Krämer (Bürgerservice, Passwesen) Tel. 9698-14
Herr Reith (Verwaltungsleiter) Tel. 9698-15
Frau Kopp (Bürgerservice, Passwesen) Tel. 9698-16

Ortsverwaltung Hohnhurst
Volker Lutz, Ortsvorsteher Tel. 987240
Frau Isenmann Fax 987241
Email: ortsverwaltung.hohnhurst@stadt-kehl.de
Montag  16.30 Uhr - 18.30 Uhr
Dienstag  10.30 Uhr - 12.30 Uhr
Sprechzeiten des Ortsvorstehers:
 Mo. 16.30 Uhr - 18.30 Uhr bzw. nach Vereinbarung

Stadtverwaltung Kehl
Zentrale Tel. 07851 / 88-0
Grundbucheinsichtsstelle Tel. 07851 / 88-3152

Betriebshof Goldscheuer Tel. 522
Betriebshofleiter Busam Tel. 0170 / 7000971
 Fax 983846

Feuerwehrgerätehaus Tel. 9879428

Grundschule Goldscheuer Tel. 9857-60
 Fax 9857-62
Hausmeister Giesinger Tel. 9857-61

Verein für Ganztagesbetreuung in der Schule
 Tel. 9857-65

Grundschule Marlen Tel. 1220

Grundschule, Mehrzweckhalle und  
Sportplatzanlage Marlen
Hausmeister Feger Tel. 0170 / 7007997

Jugendtreff Goldscheuer Tel. 9045

Kindergärten
Städt. Kindergarten Spatzennest, Goldscheuer
 Tel. 91000
Natur-Kita, Goldscheuer Tel. 0151 / 67257273
Kath. Kindergarten Don Bosco, Goldscheuer Tel. 272
Kath. Kindergarten St. Agnes, Marlen Tel. 1400

Polizei 110
Feuerwehr / Notarzt 112

Notfälle / Störungen 
Wasser Tel. 07851 / 88-4615
Strom Tel. 07821 / 2800
Straßenlampen Tel. 07851 / 912811
Gas Tel. 0800 2 767767
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Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:

ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Frau Silke Wickert
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 / 5 04-14 69 Telefon: 07 81 / 5 04-14 52
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax: 07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail: silke.wickert@reiff.de
Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de
Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de

Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Der ärztliche Bereitschaftsdienst für den Fahrdienst 
für alle Bezirke der Ortenau gilt am Montag, Diens-
tag und Donnerstag von 19:00 Uhr bis 08:00 Uhr des 
Folgetags, Mittwoch von 13:00 Uhr bis 08:00 Uhr 
des Folgetags und von Freitag 13:00 Uhr bis Montag 
08:00 Uhr.
 
Die Nofallpraxis für Erwachsene am Ortenauklini-
kum in Offenburg hat ab sofort geänderte Öffnung-
zeiten:
Mo, Di, Do. von 19.00 Uhr bis 22.00 Uhr
Mi, Fr. von 16.00 Uhr bis 22.00 Uhr
Sa, So und Feiertage von 08.00 Uhr bis 22.00 Uhr
für Kinder:
Mo-Fr von 19.00 Uhr bis 22.00 Uhr
Sa, So und Feiertage von 09.00 Uhr bis 21.00 Uhr
 

Die Nummer des ärztlichen
Bereitschaftsdienstes lautet:

116 117 (bitte Bandansage abwarten)
Die Nummer des kinderärztlichen

Notfalldienstes lautet:
116 117 (kostenlos)

Die Nummer des augenärztlichen
Notfalldienstes lautet:

116 117 (kostenlos)
In lebensbedrohlichen Notfällen wählen Sie die

112
Wir bitten um Kenntnisnahme.

Apothekensonntagsdienst

29. November, 8.00 Uhr bis 13.00 Uhr
Iris-Apotheke, Kehler Str. 1, Tel. 07854/7083
 
29. November, 8.30 Uhr bis 30. November 8.30 Uhr
Lichtenberg-Apotheke Willstätt, Hauptstr. 26, Tel.: 
07852 - 22 72
Lamm-Apotheke, Lahr, Lammstr. 3, Tel.: 07821 - 99 
66 00
 

30. November, 8.30 Uhr bis 01. Dezember 8.30 Uhr
Delta-Apotheke Heimburgstraße, Offenburg, Heim-
burgstr. 1, Tel.: 0781 - 6 67 12
St. Martin Apotheke Urloffen, Hauptstr. 63, Tel.: 
07805 - 91 39 11
 
Alle Angaben ohne Gewähr!
 
Sowie abrufbar unter der kostenfreien Nummer: 
0800 00 22 8 33 oder unter www.aponet.de

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst

Die Vermittlung des zahnärztlichen Notfalldienstes 
erfolgt über Telefon 0761 120 120 00

Zahnmedizinische Patientenberatung

Gebührenfreie Zahnarzt-Hotline der Zahnärzte-
schaft Baden-Württemberg
Telefon 0800 47 47 800 jeden Mittwoch von 14 bis 18 
Uhr

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst

beim Haustierarzt zu erfragen!
0781/ 9903737 (samstags grundsätzlich bis 13 Uhr)
07851/76278 oder 0172/940255
07851/8865830 oder 0172/3473005
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News 
vom Badhiesel

Hallo zusammen,
anbei das neue Wochenprogramm 01.12.-05.12.2025:

Montag,01.12.2025: Planungstag, Jugendtreff ge-
schlossen

Dienstag, 02.12.2025: Offener Treff 14-18 Uhr

Mittwoch, 03.12.2025: Kindertreff 8-12 Jahre 15-18 
Uhr, Weihnachtskarten basteln

Donnerstag,04.12.2025: Offener Treff 14-19 Uhr

Freitag, 05.12.2025: Offener Treff 14-18 Uhr

Wir sind auf der Suche nach kleinen Schraubgläsern 
mit der Größe ca. 200 ml. Wer welche über hat und 
uns unterstützen möchte, kann diese gerne zu un-
seren Öffnungszeiten vorbeibringen oder vor die Tür 
stellen. Vielen Dank für eure Hilfe!

Bis bald, euer Badhiesel-Team
Jugendtreff Goldscheuer
Römerstr. 65
77694 Kehl
07854 9045
Instagram: jugendtreff_badhiesel
 

Altersjubilare

Am 04. Dezember 2025 feiert Frau Lieselotte Fischer, 
Kehl-Goldscheuer, ihren 90. Geburtstag. 

Hierzu herzlichen Glückwunsch.

Rith, Ortsvorsteher

Fundsachen

Auf dem Fundamt wurde ein Handy abgegeben.
Zu erfragen bei der Ortsverwaltung Goldscheuer.

Termine und Veranstaltungen

Glaserfaserausbau in Goldscheuer, Marlen, 
Kittersburg und Hohnhurst

Die Telekom weitet den Glasfaserausbau in Kehl aus: 
Weitere 10.500 Haushalte und Unternehmen werden 
angeschlossen – in Sundheim, Bodersweier, Quer-
bach, Odelshofen, Kork, Neumühl, Goldscheuer, Mar-
len und Kittersburg sowie in Hohnhurst. Am Ende 

dieser Ausbaustufe könnten insgesamt mehr als 
22.000 Haushalte in Kehl ans Glasfasernetz der Tele-
kom angeschlossen sein.
 
Zur Begleitung des Ausbauprojekts wird die Telekom 
Informationsveranstaltungen für Einwohnerinnen 
und Einwohner anbieten. Diese finden wie folgt statt:
 
Montag, 01.12.2025, 18.30 Uhr, 
Kulturfabrik Goldscheuer
Dienstag, 02.12.2025, 18.30 Uhr, 
Bürgerhaus Hohnhurst
 
Zusätzlich wird an folgenden Tagen ein Informati-
onstruck der Telekom vor Ort sein:
Montag, 01.12.2025, 10.00 - 18.00 Uhr     
Feuerwehrhaus Hohnhurst
Dienstag, 02.12.2025, 10.00 - 18.00 Uhr     
Parkplatz Edwin-Bühler-Halle
Mittwoch, 03.12.2025, 10.00 - 18.00 Uhr     
Parkplatz Kulturfabrik
Donnerstag, 04.12.2025, 10.00 - 18.00 Uhr   
Parkplatz Kulturfabrik
Freitag, 05.12.2025, 10.00 - 18.00 Uhr     
Parkplatz Mehrzweckhalle Marlen
 

Beratungsangebot für Menschen  
mit Behinderung im Kulturhaus

Welche Leistungsansprüche haben Menschen mit Be-
hinderungen? Wo bekommen sie Hilfe? Um diese Fra-
gen geht es bei der Sprechstunde der Ergänzenden 
unabhängigen Teilberatung (EUTB) am Mittwoch, 
10. Dezember, von 9 bis 13 Uhr im Kulturhaus (Am 
Läger 12). Das Beratungsangebot richtet sich an Men-
schen mit (drohender) Behinderung, deren Angehö-
rige oder gesetzliche Betreuerinnen oder Betreuer. 
Die Beratung ist kostenlos, neutral und unterliegt 
der Schweigepflicht; sie wird durchgeführt von Men-
schen, die selbst Erfahrungen mit Behinderung ha-
ben.
 
Die Terminvergabe erfolgt nach vorheriger Vereinba-
rung (Montag und Mittwoch: 8.30 bis 10.30 Uhr, Don-
nerstag: 12 bis 15 Uhr) unter der Rufnummer 0781 
289488 30, per Mail an eutb@agbo.info oder über das 
Kontaktformular auf eutb-agbo.de. Die nächsten Be-
ratungstermine folgen am Mittwoch, 14. Januar, und 
Mittwoch, 4. Februar.
Jeden Montag wird außerdem eine offene Sprech-
stunde von 9 bis 11.30 Uhr im Hauptbüro der EUTB 
in Offenburg, Kesselstraße 10, angeboten.

Begutachtung durch den  
Medizinischen Dienst: Vortrag in der  

Villa RiWa am 10. Dezember
Der Besuch des Medizinischen Dienstes (MD) ist ein 
wichtiger Schritt bei der Feststellung der Pflegebe-
dürftigkeit. Doch wie bereitet man sich optimal vor 
und welche Kriterien spielen dabei eine Rolle? Jessica 
Armbruster vom Pflegestützpunkt Kehl erläutert in 
einem Vortrag am Mittwoch, 10. Dezember, um 18.30 
Uhr in der Villa RiWa (Richard-Wagner-Straße 3), was 
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Café „Vergiss-mein-nicht“ 
 
Der Betreuungsnachmittag fin-
det jede Woche nachmittags in 
Auenheim, Eckartsweier und 
Goldscheuer statt.
Wir bieten einen Fahrdienst an, 

der die Teilnehmer abholt und wieder nach Hause 
bringt. Es wird Kaffee und Kuchen sowie ein Abend-
essen angeboten.
Sie möchten sich anmelden, im Fahrdienst oder als 
Betreuungskraft engagieren?
 
Wir freuen uns über Ihren Anruf unter: 07851 – 
943320.
  

 
DRK Kreisverband Kehl e. V.
 

CDU-Stadtverband Kehl lädt zur  
Veranstaltung mit Manuel Hagel ein 

Der CDU-Stadtverband Kehl informiert über den Be-
such des CDU-Spitzenkandidaten zur Landtagswahl 
2026, Manuel Hagel, der gemeinsam mit der Wahl-
kreiskandidatin Dr. Katrin Merkel zu einem öffentli-
chen Austausch einlädt.
Termin: Donnerstag, 4. Dezember 2025, 17:30 Uhr
Ort: Renchtalhalle, Industriestraße 5, Oberkirch-Sta-
delhofen
Alle interessierten Bürgerinnen und Bürger sind 
willkommen. Der CDU-Stadtverband Kehl bietet auf 
Anfrage Mitfahrgelegenheiten sowie weitere Infor-
mationen zur Veranstaltung an. Kontakt: info@cdu-
kehl.de

3.0314 AP, Die Kräuterwerkstatt
Gewürze und Samen: Gesundheitsbringer in der kal-
ten Jahreszeit
Der Winter bringt Stille und Ruhe, doch in der Küche 
kündigen Gewürze ein wärmendes Fest der Sinne 
an. Reich an ätherischen Ölen und natürlicher Wär-
me schenken sie uns nicht nur in dampfenden Töp-
fen das gewisse Etwas. Gewürze wie Fenchelsamen, 
Ceylon Zimt, Vanille, Gewürznelke und echter Ster-
nanis sind einfach zu nutzen, wohltuend und voller 
Kraft.  Wir machen gemeinsam einen kleinen Aus-
flug in unsere Gewürzschublade und verarbeiten sie 
zu Weihnachtsgeschenken der besonderen Art. Bitte 
drei Schraubgläser mitbringen. 

genau unter dem Begriff der Pflegebedürftigkeit ver-
standen wird und wie die Begutachtung durch den 
MD abläuft. Teilnehmende erhalten wertvolle Infor-
mationen, um gut vorbereitet in das Gespräch zu ge-
hen und alle relevanten Aspekte zu berücksichtigen.
Anmeldungen nimmt der Pflegestützpunkt telefo-
nisch unter 07851 88-2410 / -2412 oder per E-Mail an 
psp-ortenaukreis@stadt-kehl.de entgegen. Die Veran-
staltung ist kostenlos.

Computerfreunde Kehl laden ein  
zum Toolabend am 05.12.2025

Die vorletzte Veranstaltung in diesem Jahr möchten 
wir wieder dem beliebten Toolabend widmen - am 
Freitag, den 05. Dezember. Dieser traditionell gehal-
tene Vortragsabend im Jahr ist etwas anders im Ab-
lauf: Unsere Referenten zeigen im Wechsel spezielle 
Programme oder Kniffe am Computer, die es nicht 
zu einem eigenen Vortragsabend geschafft haben, 
aber dennoch mit einem kleinen Vortrag gewürdigt 
werden sollten. Lassen Sie sich überraschen, was wir 
in diesem Jahr vorstellen werden.
Eingeladen sind alle Interessierte, auch Nicht-Mit-
glieder. Beginn ist um 20.00 Uhr, im Vereinsheim des 
Wassersport-Club in Marlen, Rheinweidweg 2. Infor-
mationen gibt es unter www.computerfreunde-kehl.
de oder info@computerfreunde-kehl.de.

chorus delicti
„Nun singet und seid froh“
Alte und Neue Weisen zur Weihnachtszeit
 
„...Wie uns die Alten sungen“, soll auch für das Weih-
nachtskonzert von “chorus delicti“ tonangebend 
sein. Altes Liedgut, wie es überliefert wurde, wie 
es uns gut tut und Freude bereitet. Alte Weisen zur 
Weihnachtszeit, wie sie jeder kennt. Dazu gesellen 
sich Lieder aus heutiger Zeit: populär, klassisch und 
experimentell, immer als Ausdruck vorweihnacht-
licher Stimmung. Chormusik kann Menschen ver-
binden. Gerade in einer Zeit, in der sich viel verän-
dert, in der aus vielerlei Gründen Angst empfunden 
wird, kommen Singende und Hörende in der Musik 
zusammen. Nicht als Flüchtige vor der Wirklichkeit, 
sondern als aktiv Beteiligte. Chorus delicti wird in 
dem Weihnachtskonzert Chorstücke aus 33 Jahren 
eigener Chorgeschichte wieder aufgreifen, aktuali-
sieren und neue Stücke hinzufügen. Das sind Weih-
nachtslieder und Kantaten aus alter Zeit aber auch 
zeitgenössische Kompositionen z.B. von Karl Jenkins, 
Bobby McFerrin und Billy Joel.
 
7. Dezember 2025
17.00 Uhr
Katholische Kirche Goldscheuer
 
Eintritt frei
Spenden möglich
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1 Abend, 05.12.2025 Freitag, 18:00 - 20:30 Uhr, 
Schwarzwaldschule Appenweier, Oberkircher Stra-
ße 24, 77767 Appenweier, Kunstraum - B 1.16.1, EG, 
Svenja Schmitz, 18,00 € zzgl. 25,00 € für Materialien 
und Skript
3.01162 KE, Klänge im Advent - eine sinnliche Ein-
stimmung auf die Adventszeit
mit Klangschalen, ätherischen Ölen, Tee & Gebäck
Wenn draußen die Welt zur Ruhe kommt, ist es Zeit 
für einen Moment der Besinnung. „Klänge im Ad-
vent“ lädt Sie ein zu einer warmen, herzöffnenden 
Auszeit inmitten der Vorweihnachtszeit. Sanfte Klän-
ge der Klangschalen führen in eine tiefe Entspan-
nung-begleitet von stimmungsvoll abgestimmten 
ätherischen Ölen, die Geborgenheit, Ruhe und innere 
Wärme schenken. Abgerundet wird der Abend mit ei-
ner Tasse Tee und weihnachtlichem Gebäck in stiller 
Gemeinschaft. Ein liebevoll gestalteter Abend, um 
durchzuatmen, sich zu zentrieren und dem Zauber 
des Advents zu begegnen. Bequeme Kleidung, Unter-
lage, Decke und ggf. ein kleines Kissen mitbringen.
1 Abend, 12.12.2025, Freitag, 18:00 - 20:15 Uhr, Das 
Kulturhaus Kehl, Am Läger 12, 77694 Kehl, Raum 017 
Bewegungsraum, EG, Nadine Kropp, 19,00 €
 
3.02134 KE, Pilates in der Mittagspause
Gönnen sie sich eine aktive Auszeit vom Joballtag! 
Diese kompakte Pilates-Einheit ist speziell auf die 
Bedürfnisse in der Mittagspause abgestimmt: sanfte, 
aber gezielte Übungen zur Kräftigung der Rumpf-
muskulatur, zur Verbesserung der Haltung und zur 
Mobilisation von Schultern, Rücken und Hüfte. Ide-
al um Verspannungen zu lösen, den Kopf frei zu be-
kommen und mit neuer Energie in den Nachmittag 
zu starten. Das Training ist für alle Fitnesslevel ge-
eignet.
9 Nachmittage, 07.01.2026 - 11.03.2026, Mittwoch, 
12:15 - 13:00 Uhr, Das Kulturhaus Kehl, Am Läger 12, 
77694 Kehl, Raum 017 Bewegungsraum, EG, Alev 
Aras, 43,00 €

3.02418 KE, Zumba Fitness
Zumba ist ein dynamisches und effektives Fitness-
training zu lateinamerikanischer Musik, das Spaß 
macht, einfach zu erlernen ist und Kalorien ver-
brennt. Somit wird Ihre Ausdauer verbessert und 
Ihre Figur gestrafft und geformt. Die Tanzbewe-
gungen und -schritte sind leicht zu erlernen. Der 
ZUMBA-Kurs ist für alle geeignet, da keinerlei Vor-
kenntnisse im Bereich Tanz erforderlich sind. Die 
Schritte werden Step by Step während des Tanzens 
erlernt. Das Wichtigste ist der Spaß und die Freude 
am Tanzen.Mitmachen können alle, die etwas für 
ihren Körper tun möchten. Bitte kommen Sie in be-
quemer Kleidung, Gymnastikschuhen und bringen 
Sie ein Getränk und ein Handtuch mit.
8 Abende, 12.01.2026 - 23.03.2026 Montag, 19:30 - 20:30 
Uhr,  Das Kulturhaus Kehl, Am Läger 12, 77694 Kehl, 
Raum 017 Bewegungsraum, EG, Vilmy Hollergsch-
wandner, 51,00 €

Weitere Informationen bei der Volkshochschule Or-
tenau / Kehl, Kulturhaus, Am Läger 12, 77694 Kehl, 
Telefon: 07851 9487-5500. Anmeldungen persönlich 
in der Geschäftsstelle, per E-Mail: kehl@vhs-ortenau.
de oder im Internet unter www.vhs-ortenau.de/kehl

Kirchen

Katholische Pfarrgemeinde 
St. Arbogast

Katholische Pfarrgemeinde St. Arbogast
Kirchstraße 18, 77694 Kehl-Marlen
Tel. 07854-221, E-Mail: st.arbogast@kirchen-kehl.de
Pfarrkirche St. Arbogast Kehl-Marlen
Kirchenöffnung und Sterbeläuten Pfarrbüro Marlen 
Tel.07854 221
Für die Kirche in Goldscheuer – Familie Lux 
07854 76 67
Für die Kapelle Kittersburg – Katharina Weigel 
07854 98 00 79

Christa Schillinger wird wie folgt im Pfarrbüro in 
Marlen für Sie da sein:
Dienstag von 9 – 11 Uhr und 14 bis 17 Uhr
Mittwoch von 9 – 12 Uhr und von 14 bis 17 Uhr
Donnerstag von 9 -12 Uhr
Freitag nach Vereinbarung
Telefon:07854 221
im Pfarrbüro St. Maria:
nach Vereinbarung
Telefon: 07851 89 96 90

Wünschen Sie ein Gespräch mit Pfarrer Alois Balint 
oder Pfarrer Alfred Pummer?
Die Pfarrbüros vermitteln das gerne.
 
Bitte schauen Sie auch auf unsere Homepage 
www.kath-kehl.de. und in die Schaukästen
an den Kirchen.
 
Freitag, 28. November
08:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Euchari-

stiefeier und Laudes

Samstag, 29. November 
18:00 Uhr   in Kehl, St. Maria: Eucharistiefeier mit Ad-

ventskranzsegnung

Sonntag, 30. November – 1. Advent
09:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Euchari-

stiefeier mit Adventskranzsegnung
10:45 Uhr   in Goldscheuer, Maria – Hilfe der Chris-

ten: Eucharistiefeier mit Adventskranz-
segnung

Mittwoch, 3. Dezember
18:00 Uhr   in Kittersburg, Kapelle Maria Magdalena: 

Eucharistiefeier mit Kerzenschein

Donnerstag, 4. Dezember
18:00 Uhr  in Kehl, St. Maria: Eucharistiefeier

Freitag, 5. Dezember
08:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Euchari-

stiefeier und Laudes
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Die vier Lichter schließlich weisen, wenn jeden Sonn-
tag eine weitere Kerze hinzukommt, auf den Ge-
burtstag von Jesus – Weihnachten.
 
Friedensgebet jeden Werktag um 18 Uhr in der Frie-
denskirche
Die ökumenische Gebetsgruppe lädt ein zum Gebet 
um Frieden in der Welt an jedem Werktag (Montag 
bis Freitag) um 18 Uhr in der ev. Friedenskirche auf 
dem Kehler Marktplatz. Bei einem einfachen Gebet, 
das an jedem Tag von jemandem aus der Gruppe vor-
bereitet wird, werden die Anliegen um ein friedliches 
Zusammenleben aller Menschen vor Gott getragen. 
Herzlich sind Sie eingeladen, diese Gebetsinitiative 
der christlichen Gemeinden in Kehl mitzutragen.
 
Menschen, die Hilfe suchen oder helfen wollen, mel-
den sich bitte bei den Pfarrbüros.

Herzliche Grüße 
Pfarrer Alois Balint, Pfarrer i. R. Alfred Pummer
Gemeindereferentin Elisabeth Humpert
der Pfarrgemeinderat und das Gemeindeteam

Ökumenischer Treff in Goldscheuer
Beim letzten ökumenischen Treff der Kirchenge-
meinden in Goldscheuer war Geschichtenerzähler 
Elmar Langenbacher zu Gast. Er nahm die Besucher 
in der Kulturfabrik mit auf eine humorvolle Zeitrei-
se. Silvia Krämer vom Gemeindeteam stellte den Gast 
kurz vor. „Er hat mir verraten, dass er früher viel in 
Goldscheuer war – im Drops“, sagte sie zur Erheite-
rung der Gäste.

Singend betrat Langenbacher den Raum und machte 
es sich auf seinem eigens mitgebrachten Oma-Sessel 
bequem. Für eine nette Bühne voller Erinnerungen 
sorgten zudem eine alte Stehlampe, das Nieren-
tischchen samt „Hahn und Henne“-Tasse sowie eine 
Milchkanne aus Omas Dachspeicher. Elmar Langen-
bacher erzählte frei aus dem Bauch heraus aus sei-
nem Buch „Als Oma noch lebte. Eine Kindheit im 
Schwarzwald.“

„Oma kam aus Hornberg, mit der Milchkanne haben 
wir den Schwaben die Himbeeren geklaut“, witzelte 
Langenbacher. Später erzählte er, wie Oma auf dem 
alten weißen Emailleherd daraus Himbeermarmela-
de machte und anschließend in die Gläser abfüllte, 
wo früher die Gurken drin waren. „Bloß nix wegwer-
fen“, hat der „Bubi“ bei der Oma gelernt. Am näch-
sten Tag wusch Oma ihre Pumphosen im gleichen 
Topf auf dem Herd, auf die Schleuder setzte sie den 
Bubi, dass diese nicht so wackelt.

Zum Baden ging’s ins Schulhaus. „Riecht ihr das 
Bohnerwachs, das Holz und Harz, den Duft des Kie-
fernadelbades“, entführte Langenbacher die Gäste 
mit allen Sinnen. Fragend nahm er die Gäste immer 
wieder mit in seine Geschichten: „Was war in der 

Samstag, 6. Dezember 
18:00 Uhr   in Kehl, St. Maria: Eucharistiefeier - Fami-

liengottesdienst

Sonntag, 7. Dezember – 2. Advent
09:00 Uhr   in Kehl, St. Johannes Nepomuk: Euchari-

stiefeier
10:45 Uhr  in Marlen, St. Arbogast: Eucharistiefeier
 
Tauf-Termine
Samstag, 10. Januar um 15 Uhr in Kehl, 
St. Johannes Nepomuk
Samstag, 10. Januar um 16:30 Uhr in Marlen, 
St. Arbogast
Samstag, 14. Februar um 15 Uhr in Kehl, 
St. Johannes Nepomuk
Taufen sind auch während oder nach dem Gottes-
dienst möglich, auch Wunschtermine sind nach Ab-
sprache möglich
  

 
Adventskranzsegnung
Ganz herzlich sind alle eingeladen mit ihren Ad-
ventskränzen oder -Gestecken zur Adventskranzseg-
nung am Sonntag, 30. November um 10:45 Uhr in der 
Kirche Goldscheuer zu kommen.
Noch sind die Kränze ohne Licht und wenn nun die 
Kerzen nach und nach entzündet werden, werden sie 
noch viel schöner. Auch wir sollen lichte Menschen 
werden im Advent. Der Advent ist für uns Christen 
eine schöne und wertvolle Zeit, die hinweist auf 
Weihnachten.
Adventskränze haben vier Elemente:
Sie sind rund, also ohne Anfang und Ende. Während 
alles Menschliche Anfang und Ende hat, steht das Un-
endliche für Gott.
Das Grün der Zweige ist die Farbe der Hoffnung. Je-
sus sagt, wer an mich glaubt, der wird leben.
Die Bänder erinnern an den Bund, der Gott mit uns 
Menschen verbindet. Jesus steht zu uns Menschen 
und lässt uns nicht alleine. Strohsterne erinnern an 
den Stern von Bethlehem, der damals bewirkte, dass 
die Weisen aus dem Morgenland den Weg zu Jesus 
fanden. Auch wir dürfen uns auf den Weg machen. 
Sie erinnern zugleich auch an das Stroh in der Krip-
pe.
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Eckbank, wenn man sie öffnete? Genau, die Kataloge 
von Neckermann, Quelle-und Schöpflin. Und im Eck, 
was war da? Richtig, das Kofferradiole, an dem der 
Bubi die Antenne abgeknickt hat.“ Viele strahlende 
Gesichter und Applaus erntete Langenbacher dafür. 
Den Gesichtern der Gäste war anzusehen, wie die ei-
genen Erinnerungen aufstiegen.

„Kennt ihr noch den 7. Sinn?“ baute Langenbacher 
humorvoll Zeitkritik ein, denn: „Frauen können und 
dürfen nicht Autofahren – hat der 7. Sinn gesagt, öf-
fentlich-rechtliches Fernsehen! Wie viele haben da-
mals in euren Opel Rekord C gepasst?“, fragte Lan-
genbacher in die Runde. „Genau, alle!“

So reihte Langenbacher Geschichte an Geschichte, 
eine Stunde verging wie im Flug. Für die Gäste eine 
Zeitreise. Als Zugabe erzählte Langenbacher eine 
kurze Geschichte, wie er als Bubi mit der Oma bei 
Wolfgang Schäuble im Garten Schneeglöckle geklaut 
hat sowie aus seinem Erstlingswerk „Mein Licht. Mei-
ne Stille. Der Kinzigtäler Jakobusweg“, eine Reisere-
portage, die ihn einst auch nach Goldscheuer führte.

Das Schlusswort hatte einst Wolfgang Schäuble, der 
auf das Hornberger Schießen angesprochen, damals 
zu Elmar Langenbacher sagte: „Würden heute auch 
alle nur „Piff paff“ schreien, statt zu schießen, dann 
wäre die Welt besser“. Besser hätte auch Langenba-
chers Vortrag nicht enden können.

Zur Belohnung überreichte ihm Silvia Krämer für 
Langenbacher einen Geschenkkarton mit regionalen 
Weinen. Für das Team, die Kuchenbäckerinnen und 
Langenbacher gab’s großen Applaus. Der nächste 
ökumenische Treff findet am 17. Dezember statt.
 

Silvia Krämer überreicht Elmar Langenbacher ein 
Weinpräsent 

Evangelische Kirchengemeinde 
Goldscheuer - Hohnhurst

Evang. Kirchengemeinde Goldscheuer–Hohnhurst 
Goldscheuer, Marlen, Kittersburg und Hohnhurst
Markusweg 1
Geschäftsführender Pfarrer Andreas Eisenmann 
Tel. 07852/22 43
andreas.eisenmann@kbz.ekiba.de
Pfarrbüro: Tel. 07854 / 7576
Bürozeiten: 
Mittwoch und Freitag von 9.00 – 11.00 Uhr
E-Mail Pfarrbüro   
goldscheuer-hohnhurst@kbz.ekiba.de 
Homepage: www.kirche-goldscheuer-hohnhurst.de
Bankverbindung: DE73 6645 1862 0010 3123 38
Wir sind Mitglied des Kooperationsraumes Evange-
lische Kirche im Hanauerland:
www.eki-hanauerland.de
 

Foto: Gemeindebriefdruckerei.de
 

28. November -  04. Dezember 2025
 
„Wie sie vielleicht aus der Presse oder auf anderem 
Wege erfahren haben, finden am 30. November in der 
evangelischen Landeskirche in Baden die Kirchen-
wahlen statt. In vielen Gemeinden zwischen Wert-
heim und Lörrach werden Kirchenälteste gewählt. 
Leider gibt es in der Kirchengemeinde Goldscheuer-
Hohnhurst in diesem Jahr keine Wahl, da sich keine 
Kandidierenden gefunden haben. Es besteht aber die 
Möglichkeit, dass später bis zu zwei Kandidierende 
aus Goldscheuer-Hohnhurst in den Kirchengemein-
derat nachgewählt werden können - es ist also nicht 
zu spät. Außerdem können sich Interessierte im neu-
en Ortsteam engagieren. Haben Sie Lust? Dann freu-
en wir uns auf Ihre Rückmeldung.“
 
1. Advent, 30. November
15.00 Uhr   Gottesdienst im Markuszentrum Gold-

scheuer mit Prädikant Mohrbacher. Im 
Anschluss sind Sie herzlich zu unserem 
traditionellen Adventskaffee mit selbstge-
backenen Kuchen und Gebäck eingeladen. 
Wir freuen uns, wenn Sie eine Kleinigkeit 
dazu mitbringen möchten, vielen Dank.
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Unser besonderer Dank gilt dem außergewöhnlichen 
ehrenamtlichen Engagement von Bernd König. Ohne 
ihn wäre dieses Angebot nicht möglich.
Herzliche Glückwünsche gehen auch an unsere 
Bewohner*innen der Musiktherapiegruppe, die mit 
ihrer Begeisterung und Offenheit dieses Projekt mit 
Leben erfüllen.
In feierlichem Rahmen durften wir den Hauptpreis 
in Stuttgart entgegennehmen – ein bewegender Mo-
ment für uns alle.

Stell dir vor, hier gewinnen alle.

www.ev-heimstiftung.de

Aktiv im Ehrenamt
Begleiten und unterstützen
• bei Spaziergängen 
• bei Andachten  
• beim Singen und Musizieren  
• bei Ausflügen  
• im Lese-, Gesprächs-, Malkreis  
• beim gemeinsamen Backen 
• ...

Ehrenamt – ein  
Gewinn für alle.

Wir freuen uns auf  
euer Engagement!

10.00 Uhr   Kindergottesdienst im Jugendraum des 
Markuszentrums mit Kirsten und Bettina

 
Dienstag, 2. Dezember
  9.30 Uhr   NEUE UHRZEIT Eltern-Kind-Gruppe 

Glühwürmchen im Jugendraum im Mar-
kuszentrum.

  Es ist keine Anmeldung notwendig. Wenn 
Sie Fragen haben, melden Sie sich bitte bei 
unserer Familienbegleiterin Nadine Him-
melsbach-Fischer nadine.himmelsbach-
fischer@kbz.ekiba.de

 
Mittwoch, 3.Dezember
Konfi-Unterricht mit Diakon Grössel im Johannes-
zentrum Kehl, Johannesstraße 1
Gruppe 1: 14.35 Uhr bis 15.50 Uhr
Gruppe 2: 16.00 Uhr bis 17.15 Uhr
Gruppe 3: 17.30 Uhr bis 18.45 Uhr
 
2. Advent, 7. Dezember
10.00 Uhr   Winterkirche-Gottesdienst im Gemein-

deraum in Hohnhurst, Pfarrerin i.R. Sch-
midt

10.00 Uhr   Kindergottesdienst im Jugendraum des 
Markuszentrums mit Kirsten und Bettina

 
 

Nachdenkliches
 

 „Siehe, dein König kommt zu dir, ein Gerechter und 
ein Helfer.“

 
Sacharja 9,9b

 

Seniorenzentrum Goldscheuer

Ehrenamtspreis Seniorenzentrum Goldscheuer

Wir freuen uns sehr über den 1. Platz des Ehren-
amtspreises des Freundeskreises der Evangelischen 
Heimstiftung! Ausgezeichnet wurden wir für unsere 
Musiktherapie „Musizieren mit allen Sinnen“ – eine 
Wertschätzung, über die wir uns ganz besonders 
freuen.
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Vorankündigung: Weihnachtszauber im Senioren-
zentrum Goldscheuer 
Wir freuen uns, Ihnen mitteilen zu dürfen, dass das 
Seniorenzentrum Goldscheuer am 03. Dezember er-
neut seinen beliebten Weihnachtszauber veranstal-
tet.
Von 15:30 bis 18:30 Uhr laden wir Sie herzlich ein, mit 
uns die besinnliche Adventszeit zu genießen.
Freuen Sie sich auf festliche Stimmung, köstlichen 
Glühwein, herzhafte Gulaschsuppe sowie hausge-
machte Linzertorten. Zu entdecken gibt es außerdem 
feinen Eierlikör und kleine Weihnachtsgeschenke – 
perfekt zum Schenken oder selbst Genießen.
Gemeinsam möchten wir ein paar schöne Stunden 
in stimmungsvoller Atmosphäre verbringen und die 
Vorfreude auf Weihnachten teilen.
 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen und wünschen Ih-
nen bereits jetzt eine schöne Adventszeit!
 
Maria Armbruster-König mit Team

Vereine

Ortsverband
Goldscheuer

Hans Walter Fuß, hanswalterfuss@t-online.de

Der Ortsverband informiert:
 
Seit Januar 2025: Gesetzliche Krankenkassen zahlen 
Herz-CT
 
Soll der Verdacht auf eine chronische koronare Herz-
krankheit abgeklärt werden, kann seit Januar 2025 
dafür auch bei gesetzlich Versicherten die Compu-
tertomographie-Koronarangiographie (CCTA) einge-
setzt werden.
 
Das Herz-CT ist ein nicht-invasives Verfahren. Die 
Untersuchung ist eine bildgebende Methode, um Ver-
engungen oder Verschlüsse der Herzkranzarterien 
darzustellen. Solche Verengungen in den Herzkranz-
gefäßen entstehen durch Ablagerungen, die die Sau-
erstoffversorgung des Herzmuskels behindern. Die 
chronische koronare Herzkrankheit ist nach wie vor 
die häufigste Todesursache in Deutschland. Anders 
als bei der Herzkatheteruntersuchung muss beim 
Herz-CT kein Kunststoffschlauch über ein Blutgefäß 
in der Leiste oder am Handgelenk eingeführt wer-
den, um die Gefäße des Herzens sichtbar zu machen. 
Besprechen Sie bei Verdacht auf eine chronische ko-
ronare Herzkrankheit mit Ihrem Arzt, ob die Voraus-
setzungen für die Kostenübernahme durch die Kran-
kenkasse vorliegen.

Sportfreunde Goldscheuer

Spielbericht: Letztes Heimspiel SF Goldscheuer
 
SF Goldscheuer – SG Ata Spor OG/DJK OG 0:1
Im letzten Heimspiel zeigte sich die SFG von ihrer 
besten Seite. Bereits in der 7. Minute fiel das schnel-
le 0:1, doch die Mannschaft ließ sich nicht beein-
drucken und spielte eine sehr starke Partie. Der Ta-
bellenführer konnte sich zu keinem Zeitpunkt klar 
durchsetzen.
Das große Manko: wie so oft die Chancenverwertung. 
Trotz mutigem Offensivspiel in der zweiten Halbzeit 
blieb die Belohnung aus. Am Ende präsentierte die 
SFG eines ihrer besten Spiele der Saison, holte aber 
leider keine Punkte.
 
Letztes Saisonspiel:
Ort:   Tus Legelshurst
Datum: Sonntag, 30.11.2025
Anstoß: 14:30 Uhr

Turnen

Überraschender Einzug ins Finale der Ortenauer 
Turnliga
Die junge Mannschaft der SF Goldscheuer absolvierte 
in den letzten sechs Wochen vier Vorrundenwett-
kämpfe gegen insgesamt neun Mannschaften aus der 
Ortenau in der Liga E2, der Jahrgänge 2016 und jün-
ger. Die Mädchen steigerten sich von Woche zu Wo-
che und schafften überraschenderweise durch einen 
Sieg gegen den TV Oberachern und den TV Hofweier 
den Einzug als viertbeste Mannschaft in das Finale 
der vier besten Ortenauer Mannschaften. Die Freude 
war riesig, die Erwartungen gering, denn gegen die 
Plätze 1-3 (TV Auenheim und TuS Altenheim 1 und 2) 
hatten die Mädchen in der Vorrunde verloren. Das Fi-
nale fand am 15.11.2025 in der Riedsporthalle in Ich-
enheim statt. Nach einem schwachen Start am Zitter-
gerät Schwebebalken lief auch Boden nicht optimal. 
Wie auch schon in der Vorrunde konnten die Mädels 
aber durch ihre sehr starken Leistungen an Sprung 
und Reck viele Punkte gut machen. Die Freude bei 
der Siegerehrung war riesig. Die Mädchen hatten tat-
sächlich den Sprung aufs Treppchen geschafft und 
durften ihre Bronze Medaillen entgegennehmen.
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Veranstaltungstermine 2026 in Goldscheuer und Hohnhurst 
 

 
 

Januar 2026 
 

  

06.01. 11.00 Uhr Vereinsmeisterschaften Sportkegelclub Goldscheuer 
 

05.01. 19.30 Uhr Kameradschaftsabend Freiwillige Feuerwehr, Abteilung Goldscheuer, Bürgerhaus 
Hohnhurst 
 

06.01. 14.30 Uhr Mitgliederversammlung Fischereiverein, Bürgerhaus Hohnhurst 
 

10.01.  Vereinsmeisterschaften Tischtennis Sportfreunde Goldscheuer, Edwin-Bühler-Halle 
Goldscheuer 
 

11.01. 10.00 Uhr Neujahrsempfang Evangelische Markusgemeinde Goldscheuer 
 

12.01. 18.00 Uhr Neujahrsempfang der Stadt Kehl, Stadthalle Kehl 
 

24.01. 19.44 Uhr Närrische Kultnacht, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

30.01. 19.44 Uhr 1. Prunksitzung, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

   
Februar 2026 
 

  

01.02. 10.00 Uhr Vorspielvormittag Bläserjugend Goldscheuer, Kulturfabrik 
 

06.02. 19.44 Uhr 2. Prunksitzung, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

12.02. 14.00 Uhr Jugenddisco, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

12.02. 19.11 Uhr Narrenbaumstellen der Narrenzünfte, Rathausplatz 
 

12.02. 19.11 Uhr Närrisches Treiben in der „Alten Schule“ Goldscheuer 
 

16.02. 09.00 Uhr Narrenempfang Förderverein Kittersburger Dorfleben, Backhaus 
 

17.02. 15.11 Uhr Kinderprunksitzung, Fastnachtsverbrennung, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

17.02. 19.11 Uhr Fastnachtsverbrennung, Narrenzünfte Krutblättsche und Groß Herd, Rathausplatz 
 

18.02. 11.00 Uhr Heringsessen, Narrenzünfte Krutblättsche und Groß Herd, Kulturfabrik 
 

25.02.  Mitgliederversammlung Förderverein Kittersburger Dorfleben, Gemeindezentrum 
Kittersburg 
 

   
März 2026 
 

  

08.03.  Landtagswahlen Baden-Württemberg 
 

13.03.  Hallenbeben, TuS Marlen, Halle Marlen 
 

13.03.  Mitgliederversammlung Sportfreunde Goldscheuer, Edwin-Bühler-Halle Goldscheuer 
 

21.03.  Jahreshauptversammlung VDK, Alte Mühle Kittersburg 
 

22.03. 17.00 Uhr Frühjahrskonzert Musikverein Rheinlust Goldscheuer, Edwin-Bühler-Halle Gold-
scheuer 



Goldscheuer/Hohnhurst

1313

Freitag, 28. November 2025

Veranstaltungstermine 2026 in Goldscheuer und Hohnhurst 
 

 
27.03. 18.30 Uhr Auszeichnung bürgerschaftlicher Leistungen (Sport, Musik, Gesellschaft),  

Kulturfabrik Goldscheuer 
28.03. 19.30 Uhr Goldscheuerer Bürgerforum, Halle Marlen 

 
31.03. 19.30 Uhr Mitgliederversammlung Bläserjugend und Musikverein „Rheinlust“ Goldscheuer, 

Probelokal Kulturfabrik 
 

20.03. 20.00 Uhr Mitgliederversammlung Trachtenkapelle Marlen, Vereinsraum Marlen 
 

   
April 2026 
 

  

03.04. 11.00 Uhr Fischessen, Gewässerhege- und Anglerverein Hohnhurst, Bürgerhaus Hohnhurst 
 

11.04. 19.30 Uhr Frühjahrskonzert Trachtenkapelle Marlen, Halle Marlen 
 

18.04.  BlackOut-Partyabend, Groß Herd, Edwin-Bühler-Halle Goldscheuer 
 

24.04. 19.30 Uhr Mitgliederversammlung Sportkegelclub Goldscheuer 
 

30.04. 
 

18.00 Uhr Maibaumstellen, Förderverein Kittersburger Dorfleben, Dorfplatz Kittersburg 
 

   
Mai 2026 
 

  
 

01.05. 10.30 Uhr Maihock TuS Marlen, Sportplatzanlage Marlen 
 

08.05. 19.30 Uhr Mitgliederversammlung BI Tiefengeothermie 
 

09.05.  Jedermanns-Kegeln, Sportkegelclub Goldscheuer 
 

10.05. 10.00 Uhr Konfirmation, Evangelische Markusgemeinde Goldscheuer 
 

22.05. 19.00 Uhr Mitgliederversammlung Verein für Heimatpflege, Heimatstube Goldscheuer 
 

   
Juni 2026 
 

  

13.06.  „Hohnhurst trödelt 2026“, Trödel- und Kreativmarkt 
 

13. - 14.06.  Jubiläum „120 Jahre Trachtenkapelle Marlen“, Halle und Außenanlage Marlen 
 

25.06. 15.30 Uhr Blutspendetermin DRK, Edwin-Bühler-Halle Goldscheuer 
 

27. - 28.06.  Sommerfest Diakonie Kork, Wohnheim Goldscheuer 
 

   
Juli 2026 
 

  

04. - 05.07.  Musikfest, Musikverein „Rheinlust“ Goldscheuer, Außengelände Kulturfabrik 
 

09.07.  Jahresausflug VDK 
 

18. - 20.07.  „Backfischfest“ und Jubiläum „100 Jahre Fischereiverein Goldscheuer“, 
Vereinsheim Marlen 
 

24.07 19.00 Uhr Mitgliederversammlung Wassersportclub Goldscheuer 
 

25.07.  Sommerfest Tennisclub Goldscheuer, Vereinsanlage Marlen 
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Veranstaltungstermine 2026 in Goldscheuer und Hohnhurst 
 

 
August 2026 
 

  

  Keine Veranstaltungen 
 

September 2026 
 

  

13.09. 11.00 Uhr Basar "Rund ums Kind", Förderverein Kiga Don Bosco, Edwin-Bühler-Halle Gold-
scheuer 
 

19.09.  Einschulung an den Grundschulen Goldscheuer und Marlen 
 

19.09. 18.30 Uhr "Oktoberfest", Groß Herd, Festplatz Goldscheuer 
 

20. - 21.09.  Sauerkrautfest, Narrenzunft Krutblättsche, Festplatz Goldscheuer 
 

   
Oktober 2026 
 

  

04.10.  Gemeindefest, Kirchengemeinde St. Arbogast 
 

09. - 11.10.  Jubiläum „20 Jahre Bürgerverein Goldscheuer“, Kulturfabrik 
 

17.10. 18.00 Uhr „Wiesn-Party“, Trachtenkapelle Marlen, Halle Marlen 
 

23.10. 18.30 Uhr Abstimmungsgespräche „Vereinstermine 2027“ und „Weihnachtmarkt 2026“,  
Kulturfabrik 
 

24. - 25.10.  Jedermannsschießen Schützenverein Goldscheuer, Schützenhaus 
 

29.10. 15.30 Uhr Blutspendetermin DRK, Edwin-Bühler-Halle Goldscheuer 
 

   
November 2026 
 

  

01.11.  Lokalschau Kleintierzuchtverein Goldscheuer, Vereinsheim 
 

08.11. 17.00 Uhr Martinsumzug, Förderverein Kittersburger Dorfleben 
 

11.11. 18.11 Uhr „Krutkopfsetzen“ der Narrenzünfte, Rathausplatz 
  

12.11.  Martinsumzug Kindergarten „Don Bosco“ 
 

14.11. 17.00 Uhr Gemeinsamer Martinsumzug der beiden Kirchengemeinden 
 

   
Dezember 2026 
 

  

06.12. 14.00 Uhr Elternnachmittag TuS Marlen, Halle Marlen 
 

12. - 13.12.  Goldscheuerer Weihnachtsmarkt in und um die Kulturfabrik 
 

20.12  Kirchenkonzert Trachtenkapelle Marlen, Kirche Marlen 
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eine solide und konzentrierte Leistung mit 3:0. Man 
hatte sechs Matches und damit vorzeitig die Partie ge-
gen den TTC Durbach gewonnen. Glücklicherweise 
werden in der Jugend alle Spiele ausgespielt, sodass 
es noch zum zweiten Krimi des Vormittags kam. Ida 
setzte sich in einem unglaublich spannenden Match 
mit 3:2 gegen die Nummer 3 von Durbach durch. Da-
bei ging es in fast jedem Satz eng zu und das Spiel 
wurde durch ein 16:14 im fünften Satz beendet. Flo-
rian ließ die durchschnittliche Herzfrequenz auf der 
Betreuerbank wieder sinken – er gewann nochmals 
deutlich mit 3:0 und setzte den Schlusspunkt zum 
8:2-Endstand.

Glücklich und motiviert verließ man die Durbacher 
Halle und fiebert nun dem nächsten Spiel am 6.12. 
gegen den TTC Altdorf entgegen.

Punkteteilung mit dem TTC Ebersweier II
Die dritte Herrenmannschaft der SFG empfing ver-
gangenen Samstag den TTC Ebersweier II. Nach 
knapp drei Stunden Spielzeit stand es am Ende 8:8. 
Zwei Schlüsselspiele waren sicherlich die beiden 
Fünfsatzniederlagen von Wolfgang Berl und Hans 
Gerd Krämer. Während der gesamten Begegnung 
konnte sich keine Mannschaft absetzen, sodass Mar-
tin Riemer und Wolfgang Berl im Schlussdoppel und 
bei einem Spielstand von 7:8 die Nerven behielten 
mussten. Sie holten mit einem 3:1-Erfolg den ent-
scheidenden Punkt zum 8:8-Unentschieden. Insge-
samt war die Begegnung sehr ausgeglichen, weshalb 
die Punkteteilung durchaus in Ordnung geht.

Kommenden Samstag geht es für die Dritte ins Rench-
tal nach Ulm zum aktuellen Tabellenführer. Außer-
dem spielt die Zweite um 18 Uhr in Friesenheim.

Turn- und Sportverein 
Marlen

Unser aktuelles Sportangebot finden Sie unter:
www.tus-marlen.com/Termine

Elternnachmittag
des 

TuS Marlen 1912 e.V.
  

Am Sonntag, den 7. Dezember 2025
findet der traditionelle Elternnachmittag der TuS-

Jugend
in der Turnhalle Marlen statt.

 
Wir beginnen um 14.00 Uhr mit Darbietungen

aller Kinder- und Jugendgruppen der Turnabtei-
lung.

 
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.

Wir laden alle Eltern, Großeltern, Mitglieder
und Freunde des TuS Marlen ganz herzlich ein.

Sophia Reimold knackte als beste Goldscheuerer Tur-
nerin die 50 Punkte im Mehrkampfergebnis, Marie 
Buchner hatte die zweitbeste Ausführungsnote am 
Boden von allen vier Mannschaften, Ida Krämer und 
Alina Rösch überzeugten wie immer an Reck und 
Boden, Tuana Top, Amelie Almert und Sophia Hiller 
trugen zu diesem Ergebnis ebenso ihren Anteil bei. 
Herzlichen Glückwunsch!

Förderverein für den Tischtennissport  
im Einzugsbereich Kehl e. V.

www.sfgoldscheuer.de

Jugend 13 Bezirksklasse - Auswärtssieg in Durbach
Die U13-Mannschaft der Tischtennisabteilung hat 
in Durbach durch eine durchweg starke Leistung in 
zum Teil sehr engen Spielen einen deutlichen Sieg 
errungen. Aufgestellt waren vergangenen Samstag 
Carlos Kuntz, Oskar Straßburg, Florian Schlotthauer 
und Ida Beloch.

Die beiden Eingangsdoppel gingen zunächst sehr 
deutlich aus. Carlos und Oskar gewannen ihr Doppel 
mit 3:0, Florian und Ida verloren gegen das stärkere 
der beiden Gegnerdoppel mit 0:3. Danach wurde es 
zunehmend spannender. Carlos gewann sein Match 
gegen den Durbacher 1er durch eine konzentrierte 
Leistung im fünften Satz mit 3:2. Oskar hingegen 
musste sich seinem etwas sichereren Gegner geschla-
gen geben. Florian und Ida ließen im hinteren Paar-
kreuz nichts anbrennen und gewannen beide mit 3:0. 
Nun folgte ein Highlight der Partie. Oskar erkämpfte 
sich nach mehrfach hohem Rückstand einen 3:2-Sieg 
gegen die Nummer 1 von Durbach. In der Zwischen-
zeit bezwang Carlos seinen Gegner auch wieder durch 
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Narrenzunft Krutblättsche 
Goldscheuer

Anmeldeschluss - Einladung zur Weihnachtsfeier
Am Sonntag, 07. Dezember 2025, ab 15 Uhr findet un-
sere jährliche Weihnachtsfeier in der Kulturfabrik in 
Goldscheuer statt. Herzlich eingeladen sind alle ak-
tiven und passiven Vereinsmitglieder, sowie die Eh-
renmitglieder. Bitte bis zum 30. November 2025 bei 
Claudia Zibold (Mobil: 0151/58880630) anmelden.
 
Vorankündigung Weihnachtsmarkt
Wir sind wieder auf dem Goldscheuerer Weihnachts-
markt mit dabei - am 13. & 14. Dezember 2025. Wir 
laden Euch herzlich ein, uns an unserem Stand zu 
besuchen. Wir bieten an: Glühwein, Glühwein mit 
Amaretto, Kinderpunsch und Striebele. Wir freuen 
uns auf Euren Besuch!
 
Präsidiumssitzung
Das Präsidium trifft sich am Mittwoch, 03. Dezember 
2025, um 18.30 Uhr zur Sitzung im Narrenkeller.

Schutterwald 2 ½ Zi. Whg. in älterem Haus ab 1. 1. 2026 zu vermieten.
EG, 67 qm, teilmöbliert: Schlafzimmer, kleines Arbeitszimmer, Wohnzimmer (Höhe
2,05), Bad mit Wanne und Dusche, sep. WC, kl. Flur, große Wohnküche inkl. Geräte.
Nur NR, keine HT.Warmmiete 770 Euro, 3 MM Kaution. Ideal für ruhige Einzelperson.
Pkw-Stellplatz vorhanden. Kontakt: Wohnglueck_2026@web.de

Privat
Anzeigen

Ortenberg
Hier macht es Spaß zu wohnen!

EFH in ruhiger Lage, ca. 920 m² Grdst., Bj. 80, ca. 200 m² Wfl.,
Do.-Garage, Balkon, große Terrasse, Gutachten 820 TSE

jetzt nur 739 TSE VHB.
Von privat. Makleranfragen unerwünscht.

Tel. 0781 35844 oder 01590 1750328

Unternehmer sucht
Wohnung oder Mehrfamilienhaus

zur Investition – auch renovierungsbedürftig.

Über TMG Immobilien Offenburg
Tel.: 0176 32583542

Immobilien

Servicekraft und 
Spülhilfe (m/w/d) 
auf Minijob-Basis gesucht

Fam. Strosack
77743 Neuried-Altenheim - Kirchstraße 38 

Telefon 07807/92860
E-Mail: info@ratsstueble.de

Mittwoch und Sonntag Ruhetag

Stellenmarkt

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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KONTAKT UNTER:

 07 81 / 504 - 14 65  anb.anzeigen@reiff.de

KOSTENGÜNSTIGE KLEINANZEIGENKOSTENGÜNSTIGE KLEINANZEIGEN  
für private Anbieter



„Ihr Kinder seid nicht vergessen!“

Konzert
Kinder- und Familienhospizdienst Ortenau

Kinder- & Familien-
hospizdienst Ortenau

Sonntag,
14. Dezember 2025

Eintritt frei
Spenden erbeten

um 18.30 Uhr
Heiligkreuz-Kirche
Pfarrstraße 4

(hinter Drogeriemarkt Müller)
77652 Offenburg

Worldwide
Candle Lighting

Gestaltet wird dieser Abend von
Ilona Braunstein, Tatjana Schlegel, Patrick Labiche und Bodo Schaffrath.

Es geht um die alte, weltweite Tradition, eine Kerze ans Fenster zu stellen,
um zu sagen:

Kinder- und Familienhospizdienst Ortenau e.V.
www.kinderhospizdienst-ortenau.de

Ansprechpartnerin: Helena Gareis (0152 542 346 01)



Ihr Bestattungshaus in Kehl
und Willstätt

Filiale Willstätt
Schutterstr. 9
77731 Willstätt
Tel. (0 78 54) 9891267· Individuelle Beratung im Trauerfall

· Bestattungen jeder Art
· Bestattungsvorsorge
· Überführungen im In- und Ausland

24 Stunden, auch an Sonn- und Feiertagen
www.bestattungshaus-finger.de

Filiale Kehl:
Kirchstr. 29
77694 Kehl-Marlen
(gegenüber der kath.
Kirche St. Abogast)
Tel. (0 78 54) 9 89 12 67
Tel. (0 78 51) 9 94 87 44

PPatat rriikk BBllaannkk
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SICHERHEIT RUND UMS HAUS
– Einbruch-, Brand-, Blitz- und Bautenschutz

• Baumfällarbeiten/-schneidearbeiten
• Kranfällungen • Kranarbeiten
• Heckenschnitt • Rodungsarbeiten

Mobil: 0160 93893344
www.forst-schmider.de

1
6
8
7
4
3
2
5
9

9
7
3
2
5
1
4
6
8

2
4
5
9
8
6
7
3
1

7
2
6
8
9
4
3
1
5

5
1
9
6
3
2
8
7
4

8
3
4
5
1
7
6
9
2

4
8
1
3
7
9
5
2
6

3
9
2
4
6
5
1
8
7

6
5
7
1
2
8
9
4
3

2025/26

Alessandro Gerbasi ist 10 Jahre alt und kommt aus Oberkirch. Bis zu
seinem 7. Lebensjahr war er ein sportlicher, neugieriger und lebensfroher
Junge. Fußball, Selbstverteidigung, Abenteuer in der Natur – all das
gehörte zu seinem Alltag. Er träumte davon, Archäologe zu werden und die
Welt zu entdecken.
Doch im Juli 2022 änderte sich alles. Ein MRT brachte die Diagnose ans
Licht: X-ALD (Adrenoleukodystrophie) – eine seltene, vererbliche
Stoffwechselkrankheit, die zu schwerwiegenden neurologischen Schäden
führt. Den Ärzten zufolge gab es keine zugelassene Therapie in
Deutschland. Alessandros Eltern kämpften um jede Chance und fanden in
Frankreich eine Ärztin, die sich für Alessandro einsetzte. Nach Monaten
erhielten sie Zugang zu einemMedikament, das Alessandro seit April 2023
bekommt. Dank unermüdlicher Fürsorge, alternativen Therapien und der
Unterstützung vieler Menschen konnte er sich stabilisieren und feierte in
diesem Jahr seinen 10. Geburtstag – ein Moment, mit dem niemand mehr
gerechnet hatte. Trotz dieser kleinen Erfolge bleibt der Alltag für
Alessandro und seine Familie eine große Herausforderung. Er braucht
intensive Pflege, Physiotherapie, Sehförderung und Hausunterricht. Seine
Eltern tun alles, um ihm ein möglichst erfülltes Leben zu schenken.

Eines unserer Hausacher Bärenkinder 2025/26 ist der zehnjährige

Alessandro Gerbasi aus Oberkirch

“Wie kannman helfen?”
Durch den Kauf eines Anne-Maier-Bären zum Preis von 19,00 Euro
bei unseren Verkaufsstellen (sh. Homepage)

Durch eine Spende auf folgende Konten:
Volksbank MSW e.G. - IBAN: DE91 6649 2700 0000 5300 00
Sparkasse Kinzigtal - IBAN: DE74 6645 1548 0000 6142 23

Weitere aktuelle Infos finden Sie auf der Facebook-Seite “Hausacher
Bärenadvent e.V.”, auf der Instagram-Seite @hausacher_advent oder im

Internet unter: www.hausacher-baerenadvent.de

Girocode

2025/26

Musa Turan kam im November 2022 viel zu früh zur Welt. Aufgrund einer
Schwangerschaftsvergiftung musste er fast acht Wochen vor dem
eigentlichen Termin per Notkaiserschnitt geholt werden. Mit nur 1.550
Gramm war er ein winziger Kämpfer, der in den ersten Tagen mit Beatmung
und Ernährung über eine Sonde versorgt werden musste. Wochenlang lag
er auf der Frühchen-Intensivstation, kämpfte mit einer schweren
Gelbsucht, lernte das Atmen und später auch das Trinken. Nach fast
einem Monat durfte er endlich nach Hause. Doch auch dort blieb es nicht
einfach. Bei Musa wurde ein Herzfehler festgestellt, der bis heute
regelmäßig überwacht werden muss. Hinzu kommt eine starke
Sehbehinderung auf beiden Augen, die schon mehrere Operationen
notwendig gemacht hat. Außerdem lebt Musa mit einer Autismus-
Spektrum-Störung und einer Entwicklungsverzögerung, was vor allem
seine Sprache betrifft. Bis heute kann er nicht sprechen. Verschiedene
Therapien wie Logopädie, Ergotherapie und Physiotherapie geben ihm
Unterstützung und begleiten seinen Alltag. Trotz all dieser
Herausforderungen ist Musa ein neugieriger Junge voller
Entdeckungsdrang, der seine Umwelt aufmerksam wahrnimmt und jeden
Tag aufs Neue beweist, wie viel Kraft in ihm steckt.

Eines unserer Hausacher Bärenkinder 2025/26 ist der dreijährige

Musa Turan aus Hausach

“Wie kannman helfen?”
Durch den Kauf eines Anne-Maier-Bären zum Preis von 19,00 Euro
bei unseren Verkaufsstellen (sh. Homepage)

Durch eine Spende auf folgende Konten:
Volksbank MSW e.G. - IBAN: DE91 6649 2700 0000 5300 00
Sparkasse Kinzigtal - IBAN: DE74 6645 1548 0000 6142 23

Weitere aktuelle Infos finden Sie auf der Facebook-Seite “Hausacher
Bärenadvent e.V.”, auf der Instagram-Seite @hausacher_advent oder im

Internet unter: www.hausacher-baerenadvent.de

Girocode



  Wir
schenken 
   Ihnen 2 Anzeigen!
6 Anzeigen schalten – 
4 Anzeigen bezahlen
Unsere NEUJAHRSAKTION gilt vom 
9. Januar bis 27. Februar 2026
Buchbare Kalenderwochen 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Buchen Sie schnell und profi tieren 
Sie von unserer Aktion!

* Angebot gilt nur für gewerbliche Anzeigenaufträge. Alle bestehenden Rabatt-
vereinbarungen mit unserem Verlag werden für diese Aktion außer Kraft gesetzt.

NeujahrsRABATTAKTION

Ihre Ansprechpartnerin:

Silke Wickert
Telefon: 07 81 / 504 - 14 52
E-Mail:  silke.wickert@reiff.de

Wir schützen die Natur,
mach doch auch mit!
Weitere Infos und Kontakt:
bund-ortenau@bund.net

Rücksichtnahme undUnterstützung erforderlich

VORSICHT, Igel suchenUnterschlupf



GESCHENK-IDEEN
zum Weihnachtsfest
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Niederschopfheimer Str. 1 | 77948 Friesenheim
Tel.: 07808 89-182 | werksverkauf@badenia-bettcomfort.de

Mit uns liegen Sie genau richtig!
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Glücksrads drehen
Rabatt* ermitteln!

*Gültig für Bettwaren und Matratzen

GLÜCKSRAD
AKTION

vom 1.12. bis 18.12.2025

10 %
15 %

5 %

10 %
5 %
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Jetzt
Angebot
sichern!

 07 81 / 504 - 55 55  leserservice@reiff.de  mittelbadische.de/weihnachten2025

Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 
Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt werden. Bei Prämienwahl Tablet zuzüglich einmaliger Pauschale für Verpackung und 
Versand in Höhe von 9,90 €. Abostart wählbar zwischen 1. 1. und 31. 1. 2026. Angebot gültig bis 8. 1. 2026. Solange der Vorrat reicht. Ihre 

Prämie erhalten Sie direkt nach Abschluss des vorliegenden Angebots. Abbildung ähnlich. Preise: Stand 1. 1. 2026.

 *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 

Jetzt Digital-Paket bestellen:
nur 37,90 € monatlich
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Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen  *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 

E-Paper lesen,
Tablet geschenkt..*

E-Paper gratis lesen bis Ende dieses Jahres

Mindest-Abolaufzeit 24 Monate

Abostart im Januar 2026

Nachrichten aus Ihrer Region, perfekt

aufbereitet zum Lesen oder Hören

Lokale Berichte, spannende Rätsel 

und interessante Gastbeiträge

Vorabend-Ausgabe ab 20 Uhr

Inklusive aller Artikel auf bo.de 

Lokale Berichte, spannende Rätsel 

UNSER WEIHNACHTSGESCHENK  FÜR SIE:

Samsung Tab A9+ 64 GB WiFi
ODER

MediaMarkt-Gutschein über 150 €

Nachrichten aus Ihrer Region, perfekt

UNSER WEIHNACHTSGESCHENK* FÜR SIE:UNSER WEIHNACHTSGESCHENK



Vollsperrung der Gemeindeverbindungsstraße  
zwischen Hohnhurst und Hesselhurst am 06.12.2025  
aufgrund einer revierübergreifenden Bewegungsjagd

Am Samstag, den 06.12.2025 findet im Waldgebiet 
zwischen Hohnhurst und Hesselhurst eine revierübergrei-
fende Bewegungsjagd statt. Während der Jagd ist unter 
Umständen mit Wildtieren und Jagdhunden im Straßen-
bereich zu rechnen.

Aus diesem Grund wird in der Zeit von 8.00 h bis 17.00 h 
die Gemeindeverbindungsstraße zwischen Hohnhurst und 
Hesselhurst voll gesperrt.

Wir bitten um Ihr Verständnis.

Forstbezirk Mittleres Rheintal
Am Silbersgraben 2
77723 Gengenbach-Fußbach

30.11. + 07.12. + 14.12.25

Tierheim Kehl

Leckeres Mittagessen – täglich frisch gekocht –
an Ihre Haustür geliefert
Möchten Sie sich den Alltag einfacher machen oder Ihre Lieben mit gutem
Essen versorgen?

Rufen Sie uns an oder schreiben Sie uns eine E-Mail –
wir beraten Sie gerne, und schon kann es los gehen.

Sie können täglich aus mehreren Menüs, darunter
auch vegetarisch wählen.

Stöckel GmbH, Neudorfstraße 50, 77694 Kehl
07851/991390 – info@stoeckel-gmbh.de

•  Sanitär  – Heizung –  
Solar

• Wärmepumpen

Blumengasse 7a 
77694 Kehl-Auenheim

Tel. 0 78 51 / 89 92 69 
Fax 0 78 51 / 89 92 24
just.werner@web.de

• Holzheizungen
•  Badsanierung  

aus einer Hand

IHR FACHMANN FÜR:
EIB-Installation
Hausgeräte & Kundendienst
Elektroinstallationen
Elektroheizungen

Netzwerkverkabelungen
Garagentorantriebe
Klima- und Solaranlagen

Elektro Decker e. K. • Inh. Florian Rapp
Alte Zollstraße 37 • 77694 Kehl • Tel. 07851/481448
f.rapp@elektro-decker-kehl.de elektrodeckerkehl

WWW.ELEKTRO-DECKER-KEHL.DE

■ Beleuchtungsanlagen



WIEDERERÖFFNUNG

mit Weihnachtsglühen

8.12.2025 | 14 - 19 Uhr

Modernisiert und 
für Sie bereit!
Nach erfolgreicher Modernisierung 
unseres Beratungscenters laden wir alle 
zur Wiedereröffnung mit  Weihnachts-
glühen ein – Kommen auch Sie vorbei!

Unser neues 
Beratungscenter im Herzen 
von Goldscheuer.

www.sparkasse-kehl.de

Weil’s um mehr als Geld geht!



www.fensterbau-brettschneider.de • www.brettschneider-edelstahl.de • Tel.: 0 78 22-20 72
Carl-Benz-Straße 38-40 • D-77972 Mahlberg-Orschweier

Info Tage in unserer großen Ausstellung
Für Sie geöffnet jeden Samstag im Zeitraum
18.10.– 06.12.2025 von 11.00 - 15.00 Uhr.

Energiesparen & Zuschüsse beantragen
Sie haben Fragen – wir die Antwort!

Jetzt Termin
notieren!

Kalte Tage im

neuen Wintergarten

genießen!

Festpreisangebote

www.maler-rith.de

• Fassadengestaltung
• Putz aussen/innen
• Raumgestaltung 
•  Fugenlose Oberflächen für  

Boden / Wand / Bad / Treppen

Kehl-Marlen 
+49 7854/7583 

+49 179/4226141

Wir bitten um Beachtung 
Ab dem 1. Januar 2026 muss der jährliche 
Bezugspreis für Ihr Amtliches Nachrichtenblatt 
um 6,- € erhöht werden. 
Das neue Jahresentgelt 
beträgt somit 34,- €.

iJede Woche 
aktuell
Informationen aus Vereinen, 
Kirchen, Handel und Gewerbe.

Informieren Sie Ihr Umfeld 
über wichtige Ereignisse

07 81 / 504-14 65
anb.anzeigen@reiff.de
www.anb-reiff.de

Nutzen Sie unsere 
preisgünstigen 
Familienanzeigen.


